

История техникума началась в 1990 году, с издания приказа Ростовским областным управлением образования «Об открытии ПТУ-105» для подготовки учащихся радиозаводу города Волгодонска. В этом же году директором ПТУ-105 был назначен Владимир Васильевич Самарский.

Молодому директору выпала доля создавать своё детище в эпоху перемен. Пришлось столкнуться с немалыми трудностями: прекратилось шефство радиозавода над училищем, не было нормальных помещений, отсутствовала материально - техническая база. Самарский на свой страх и риск принимает решение достроить здание.



Начав буквально с нуля, когда вокруг всё только рушилось и ветшало, Самарский одним из первых стал практиковать коммерческое направление в образовании и все поступающие средства направлял на развитие училища.

Благодаря усилиям и заботам Владимира Васильевича, за счет внебюджетных средств было завершено строительство и произведено коренное преобразование мастерских. Это позволило перепрофилировать училище на новые, пользующиеся спросом на рынке труда, профессии. Студентов стали обучать на операторов ЭВМ, теле- и радиомастеров, ремонтников бытовой техники, программистов, модельеров конструкторов.

Был открыт Центр делового образования, где готовили специалистов, востребованных тем временем. Самарский тонко чувствовал структуру момента, он первым в городе внедрил систему многоступенчатого образования, реализовав новые в то время передовые методы обучения. Лозунг «Всё лучшее - детям» им свято претворялся в жизнь.

За вклад в развитие профессионально-технического образования в 1994 году он был награжден званием «Отличник профессионально-технического образования РФ».

Многое в училище было инновационным, опережающим и вот в 1995 г. проявились первые положительные результаты – 105-е вошло в десятку лучших профессиональных образовательных учреждений Дона.

В 1997 году усилиями директора ПТУ № 105 было преобразовано в Профессиональный лицей начального и средне - технического образования, а Владимир Васильевич по праву стал одним из выдающихся организаторов профессионального образования в Волгодонске.

После непродолжительной болезни Самарский В.В. скончался 28 ноября 1999 года.

Его вклад в развитие системы профессионального образования в Волгодонске в 90-е годы стал значимой страницей в истории города.

Причиной несомненного успеха дела Владимира Самарского, как скажут позже его современники, были его ум, целеустремленный бойцовский характер и тщательно подобранная команда единомышленников. Главное дело в жизни Владимира Васильевича – его лицей, он хотел видеть его лучшим, сделав это не только своей целью, но и целью всего педагогического коллектива. Иногда сама дорога бывает важнее и значительнее, чем конечный пункт. Самарский был неутомим в пути. В благодарной памяти его коллег и учеников Владимир Васильевич навсегда остался любимым директором.

Память о первом директоре увековечена в названии его творения Волгодонского техникума информационных технологий, бизнеса и дизайна.



В 2001 году государственное образовательное учреждение профессиональный лицей № 105 был переименован в государственное образовательное учреждение начального профессионального образования профессиональный лицей информатики, бизнеса и дизайна №105 им. Самарского В.В.

В 2005 году государственное образовательное учреждение профессиональный лицей № 105 был переименован в государственное образовательное учреждение начального профессионального образования профессиональный лицей информатики, бизнеса и дизайна №105 имени Самарского В.В. Ростовской области

В 2011 году государственное образовательное учреждение было переименовано в государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования Ростовской области «Волгодонский техникум информационных технологий, бизнеса и дизайна имени В.В. Самарского»

В 2014 году было переименовано в государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Волгодонский техникум информационных технологий, бизнеса и дизайна имени В.В. Самарского»

С февраля 2003 года по август 2019 года техникум возглавляла Бочарова Надежда Петровна.

Бочарова Надежда Петровна работала в системе профессионального образования Ростовской области с 1987 года. Являлась членом президиума Совета директоров учреждений профессионального образования Ростовской области, председателем Совета директоров Волгодонского территориального объединения профессиональных образовательных учреждений.

Бочарова Надежда Петровна имеет награды Министерства образования и науки РФ и министерства общего и профессионального образования Ростовской области.

В 2015 году Надежде Петровне было присвоено звание «Лучший работник образования Дона».

Под руководством Надежды Петровны был проведен капитальный ремонт здания техникума, открыты новые лаборатории и цеха, которые были оснащены новейшим оборудованием.

В 2012 году ВТИТБид провел общественно-профессиональную аккредитацию основных профессиональных образовательных программ «Программирование в компьютерных системах». 2013 год ознаменовался в техникуме открытием авторизованного учебного центра Сетевая Академия Cisco.

С февраля 2020 года техникум возглавила Кобелецкая Оксана Вильямовна.

В течение последних пяти лет значительно обновилось оборудование учебно-производственных мастерских. Современным оборудованием оснащены лаборатории «Организации и принципов построения компьютерных сетей», «Компьютерного дизайна», «Программирования и баз данных», «Технического обслуживания и ремонта радиоэлектронной техники», мастерская швейного производства, учебный центр логистики и учебная бухгалтерия. Как следствие – достойные результаты государственной итоговой аттестации. Студенты техникума

сдают демонстрационный экзамен, качество знаний по всем компетенциям превышает 80%.

С 2016 года техникум ежегодно участвует в чемпионатном движении «МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ» (WORLDSKILLS RUSSIA). В копилке достижений победа на региональных чемпионатах по компетенции «Графический дизайн», призовые места в сетевом и системном администрировании, экспедировании грузов.

На протяжении многих лет реализуется государственная программа РФ «Доступная среда». Студенты ежегодно занимают призовые места в региональном чемпионате по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс».

Мастерство и профессионализм наши ребята показали в компетенциях «Дизайн плаката», «Сетевое и системное администрирование», «Администрирование баз данных».

Большое внимание уделяется не только обучению, но и воспитанию студентов. Развитие у студентов гражданско-патриотического самосознания, высокой нравственной культуры – одна из приоритетных задач педагогического коллектива.

Для эффективной общественно-полезной и творческой деятельности студентов созданы органы студенческого самоуправления, имеются собственные теле- и радиостудии, действуют 7 студенческих клубов, развито волонтерское движение.

Студенты вовлечены в работу Ростовского регионального отделения МООО «Российские студенческие отряды». Создан линейный сервисный отряд «Лидер» и педагогический отряд «Свет маяка». Ежегодно более 50 бойцов наших студотрядов работают на объектах Краснодарского края и Республики Крым. В этом году студенты сервисного отряда «Лидер» успешно отработали свою «летнюю целину» на Региональном проекте «More SPA & Resort 2022» в крымском городе Алушта и были награждены вымпелом «Лучший отряд по производственной деятельности».

Во всероссийском конкурсе «Большая перемена-2022» три наших студента стали полуфиналистами и премированы поездками в Крым и Санкт-Петербург.

За годы существования у техникума сложились свои традиции. И главная из них — создание особой атмосферы в стенах учебного заведения. И преподаватели, и студенты уверены в том, что ВТИГБид — это не просто техникум, где можно получить отличное профессиональное образование. Это — дом, наполненный любовью, дружбой, искренним взаимопониманием, где в трудную минуту всегда

поддержат, помогут, не оставят без доброго слова. Ведь именно так поступают люди, которые по-настоящему дороги друг другу, и именно так живут в большом коллективе техникума. Только в таких условиях возможно раскрытие ярких индивидуальных особенностей личности.

Первокурсников торжественно принимают в коллектив учащихся на празднике «День первокурсника».



Учащиеся техникума принимают активное участие во внеурочной деятельности: самостоятельно готовят культурные программы, концерты, организуют музыкальные фестивали, снимают новостные и социальные ролики.

В техникуме реализуется активная спортивная жизнь — различные спортивные секции под руководством опытных преподавателей. Студенты техникума регулярно участвуют в соревнованиях, защищая честь родного техникума и занимая призовые места. Также наши студенты ежегодно сдают нормативы Всероссийского комплекса ГТО и показывают хорошие результаты. Физкультура, спорт, здоровый образ жизни – залог успешной учебы.



10 сентября 2024 г. в техникуме состоялось торжественное открытие мемориальной доски первому директору, основателю техникума Владимиру Васильевичу Самарскому.

Участниками церемонии открытия стали: студенты, выпускники, родственники, преподаватели, сотрудники техникума, представители органов власти города.



В феврале 2025 года техникум стал площадкой Регионального этапа Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» в 2025 году по компетенции «Управление складированием» в категории Юниоры, а также в основной возрастной категории.



Сейчас в ВТИТБид по дневной форме обучаются около 1100 студентов.

Волгодонский техникум – полномочный член Регионального отраслевого союза работодателей предприятий торговли и сферы услуг Ростовской области.

Техникум – активный участник реализуемого АНО «НАРК» Всероссийского пилотного проекта сопряжения независимой оценки квалификации с государственной итоговой аттестацией выпускников. Выпускники успешно сдают профессиональный экзамен и их данные вносятся в общероссийский Реестр квалифицированных специалистов.

Как и много лет назад, высококвалифицированный педагогический коллектив техникума ставит перед собой задачу воспитания новых профессиональных кадров, содействия развитию наиболее важных отраслей производства. Уже в процессе учебы эффективность выполнения поставленных задач подтверждается многочисленными победами и достижениями студентов. Конечно, столь высокие результаты невозможны без активного взаимодействия с успешными компаниями и предприятиями города, являющимися партнерами.

Сегодня техникум — современное учебное заведение, использующее новейшие технологии обучения и хорошо известное за пределами Ростовской области.